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BELASTINGRENTE VANAF 2024 VERDER VERHOOGD
De belastingrente is vanaf 1 juli jongstleden verhoogd. Zie 
hiervoor onze nieuwsbrief van juli/augustus. Een nieuwe 
verhoging vanaf 1 januari 2024 volgt uit een nieuw systeem 
dat gaat gelden bij het vaststellen van de heffingsrente.  
De invorderingsrente blijft vooralsnog staan op 4%. 

De voorgenomen wijzigingen met ingang van 1 januari 2024 zijn 
als volgt:

•	 De belastingrente voor de Vpb, de bronbelasting en de solida-
riteitsbijdrage zal onder de voorgenomen systematiek worden 
vastgesteld op de ECB-rente voor basisherfinancieringstrans-
acties, vermeerderd met 5,5 procentpunt en afgerond op halve 
procentpunten. Daarnaast zal voor deze rente een minimum 
gelden van 5,5%. Het rentepercentage wordt eenmaal per jaar 
vastgesteld, gebaseerd op de laatst gepubliceerde ECB-rente 
voor 31 oktober van dat jaar en in werking treden per 1 januari 
van het daaropvolgende jaar. Het verwachte percentage per 1 
januari 2024 is 10%.

•	 De belastingrente voor overige belastingmiddelen wordt  
vastgesteld op de ECB-rente voor basisherfinancieringstrans-
acties, vermeerderd met 3 procentpunt, afgerond op halve 
procentpunten. Daarnaast zal voor deze rente een minimum 
gelden van 4,5%. Het rentepercentage wordt eenmaal per jaar 
vastgesteld, gebaseerd op de laatst gepubliceerde ECB-rente 
voor 31 oktober van dat jaar en in werking treden per 1 januari  
van het daaropvolgende jaar. Het verwachte percentage per  
1 januari 2024 is 7,5%.

U kunt de belastingrente beperken door een voorlopige aan-
slag aan te vragen of een opgelegde voorlopige aanslag aan te  
passen, zodat er later geen of weinig belasting hoeft te worden 
bijbetaald. Uiteraard kunnen wij een dergelijke aanslag ook voor 
u aanvragen. Neem hiervoor contact op met uw contactpersoon 
binnen onze organisatie. Gelet op de steeds hoger wordende  
belastingrente wordt het nog belangrijker om een correcte voor-
lopige aanslag aan te vragen.



LAATSTE TIJDVAK STAP-BUDGET 
Het STAP-budget (subsidie voor scholing) stopt na dit jaar. Vanaf 15 november is de 
laatste mogelijkheid om dit budget aan te vragen. 

Een cursus/opleiding voor dit tijdvak mag niet eerder starten dan 13 december en uiter-
lijk op 31 maart 2024. De maximale subsidie is € 1.000. Wees er snel bij. De ervaring leert 
dat het budget vaak al binnen een paar uur is vergeven. En: OP IS OP!!!

Met de ingang van de nieuwe pensioenwet op 1 juli 2023 is de 
jaarruimteberekening voor 2023 met terugwerkende kracht 
(vanaf 1 januari 2023) fors verhoogd. 

Deze jaarruimte is bepalend om te kunnen berekenen hoeveel de 
aftrekmogelijkheid voor een betaalde lijfrentepremie is. 
De belangrijkste wijzigingen:
•	 Maximale jaarruimte stijgt van € 15.317 naar € 34.550
•	 Opbouwpercentage wordt verhoogd van 13,3% naar 30%
•	 Maximale inkomen dat meetelt voor het berekenen van de 
	 jaarruimte is verhoogd naar € 128.810
•	 U mag tot vijf jaar na uw AOW-leeftijd gebruik maken van de 
	 jaarruimte 

Dit is dus goed nieuws voor met name ondernemers. Een wel-
kom gebaar nu de fiscale oudedagsreserve (FOR) is afgeschaft. 
Het is verstandig om voor het storten van een lijfrentepremie 
eerst te laten berekenen wat de jaarruimte 2023 is. Ook is er de  
mogelijkheid om nog niet eerder benutte ruimte uit voorgaande 
jaren (reserveringsruimte) te gebruiken. 

JAARRUIMTE LIJFRENTEAFTREK 2023 VERRUIMD
Neem contact op met uw contactpersoon zodat we de berekening 
kunnen maken en bekijken of het überhaupt voor u wel verstan-
dig is om een premie te storten.

Particulieren die een elektrische auto  
kopen of leasen, kunnen onder voorwaar-
den eenmalig in aanmerking komen voor 
de Subsidieregeling Elektrische Personen-
auto’s Particulieren (SEPP). De SEPP is al-
leen voor particulieren die een nieuwe of 
gebruikte 100% elektrische personenauto 
in de kleinere en compacte middenklasse 
kopen of leasen (private lease). Lees ook 
het artikel in FlexNieuws februari 2023.

HUIDIGE REGELING ELEKTRISCHE PRIVÉAUTO’S OOK IN 2024
Staatssecretaris Heijnen van Infrastructuur en Waterstaat heeft een onderzoek laten 
uitvoeren om de redenen te achterhalen waarom er in 2023 minder SEPP wordt aange-
vraagd voor nieuwe elektrische auto’s. De staatssecretaris heeft naar aanleiding daarvan 
besloten de geplande verlaging van het subsidiebedrag voor nieuwe auto’s in 2024 uit 
te stellen. De versnelde afbouw van 2021 wordt dan ook teruggedraaid naar de oor-
spronkelijke afbouwreeks die ten tijde van het publiceren van de regeling in 2020 werd 
aangehouden.
Dit betekent dat het subsidiebedrag voor nieuwe auto’s in 2024 niet daalt naar € 2.550, 
maar gelijk blijft aan € 2.950, net als in 2023. Het resterende subsidiebudget 2023 voor 
de nieuwe auto’s gaat mee naar 2024 en komt dus niet te vervallen. Het subsidiebedrag 
voor gebruikte auto’s bedraagt in alle jaren € 2.000.
Om voor de SEPP in aanmerking te komen, moet de nieuwe elektrische auto wel aan een 
aantal voorwaarden voldoen, zoals:
•	de 100% elektrische personenauto moet een actieradius van minimaal 120 kilometer 

hebben;
•	de oorspronkelijke nieuwprijs (catalogusprijs) van de elektrische auto is niet lager dan  

€ 12.000 en niet hoger dan € 45.000.
Daarnaast moet een particulier minimaal drie jaar bij koop en vier jaar bij private lease 
in het gesubsidieerde voertuig blijven rijden. Als hier niet aan wordt voldaan, moet het 
subsidiebedrag naar rato van de resterende looptijd worden terugbetaald. 



Regelmatig hebben we hier aandacht besteed aan de belasting-
heffing over het vermogen in box 3. De bestaande wetgeving 
is door De Hoge Raad op 24 december 2021 (bekend als het 
kerstarrest) als onrechtmatig aangemerkt. De wetgever heeft 
daarna getracht e.e.a. aan te passen door middel van het zoge-
naamde rechtsherstel. Vanaf 2023 is er een tijdelijke aangepas-
te wetgeving aangezien het nog wel even kan duren voordat er 
hele nieuwe wetgeving komt waarbij het werkelijk rendement 
uit vermogen wordt belast. Het is echter nog maar zeer de vraag 
of het huidige rechtsherstel stand zal houden. Het ligt inmiddels 
weer bij de Hoge Raad en de Belastingdienst bereidt zich al voor 
op een mogelijke afwijzing van dit rechtsherstel door deze Hoge 
Raad. Dit kan gevolgen hebben voor honderdduizenden belas-
tingaanslagen. Daarom ontwikkelt de Belastingdienst een digi-
taal formulier waarmee spaarders en beleggers hun werkelijke  
rendementen op hun vermogen kunnen rapporteren.

Als de Hoge Raad het rechtsherstel afwijst, krijgen spaarders en 
beleggers die bezwaar hebben ingediend tegen belastingaansla-
gen voor de jaren 2017 tot 2020 de mogelijkheid om geld terug te 
vragen van de Belastingdienst, aldus de staatssecretaris. Dit geldt 
ook voor iedereen die voor 2021 en 2022 beleggingen in box 3 
van de inkomstenbelasting heeft aangegeven.

BOX 3 EN RECHTSHERSTEL
De staatssecretaris kondigt aan dat hij gesprekken zal aangaan 
met fiscale dienstverleners en aanbieders van aangiftesoftware 
om het formulier ‘opgaaf werkelijk rendement’ te gaan gebruiken 
als de Hoge Raad het rechtsherstel afwijst. Wij kunnen dit dan 
voor u verzorgen. De uitspraak van de Raad wordt vermoedelijk 
over een half jaar verwacht. Wij houden u op de hoogte.

Contact
Mocht u nog aanvullende vragen hebben, dan kunt u 

natuurlijk contact met uw klantmanager opnemen.

Sinds kort is het ook mogelijk om een afspraak te maken voor 
een digitaal bezoek aan de Belastingdienst via videobellen. 

Met de nieuwe contactmogelijkheid wordt de bereikbaarheid van 
de belastingdienst vergroot. “Dit kanaal geeft je meer keuzevrij-
heid, want mensen hebben zélf de regie over het contact met de 
Belastingdienst. Naast de bestaande fysieke en online kanalen 
kan dit ook via video vanuit je eigen woonkamer of werkplek”,  
aldus de belastingdienst.
Een proef met videobellen ontstond tijdens de coronapandemie. 
De belastingdienst: “Onze collega’s hielpen destijds mensen met 

VIDEOBELLEN MET DE BELASTINGDIENST   
het online invullen van hun belastingaangifte. Deze hulp is nu  
officieel uitgebreid met videobellen. Dit is een digitale  
balie waar mensen verschillende vragen over hun belas-
tingzaken kunnen stellen. Naast hulp bij aangifte helpen we 
mensen met zorg- of huurtoeslag of een betalingsregeling”. 

Iedereen kan een afspraak maken via de contactpagina op de 
website van de Belastingdienst of via de BelastingTelefoon. Daar-
bij is het niet nodig om een apart programma te downloaden.  
In de afspraakbevestiging per mail staat een beveiligde link naar 
de afspraak. Die automatische verbinding werkt direct.


